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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 13 DE AGOSTO DE 2019 1 

Às nove horas do dia treze de agosto de dois mil e dezenove foi realizada a reunião ordinária do 2 

Conselho Municipal da Cultura da Paz – CMCPAZ, numa sala da Faculdade Católica de São José 3 

dos Campos- conduzida pelo coordenador Luigi que presidiu a presente reunião. Foi feito a leitura 4 

da Pauta do dia, de acordo como enviada por correio eletrônico a todos conselheiros. Pauta: 1- 5 

Apresentação do Plano de Ação por Eixo: I - Eixo Cuidado - 15 min; II - Eixo Reconciliação - 15 6 

min; III - Eixo Prevenção - 15 min; IV - Eixo Promoção - 15 min. Pauta 2 - Aprovação do Plano de 7 

ação e Resolução para publicação BM; pauta 3 - V Curso básico de educação em valores humanos 8 

(João Paulo); pauta 4 - Avisos e convites. Luigi Seguiu a ordem da pauta, que foi feita a explanação 9 

da definição de cultura de paz segundo a ONU, feito a leitura do slide de cada eixo com sua 10 

definição, eixos da prevenção, promoção, cuidado e reconciliação, estas definições foram 11 

elaboradas na reunião do dia 11/06. em seguida Luigi continua apresentando o eixo Cuidado, 12 

fazendo a leitura dos slides de Power point de cada programa e no detalhamento do quadro 13 

considerando que cada é constituído de objetivo especifico, atividade, recursos, local, cronograma, 14 

executor e parceiros. No eixo cuidado tivemos os programas: cultura da paz através da educação; 15 

compreensão – tolerância – solidariedade – compromisso a todos os direitos humanos; cultura de 16 

paz através da educação e desenvolvimento social. Foi levantada a questão de como conciliar todas 17 

as atividades em um mesmo local e data com profissionais que atuam em diferentes áreas. Luigi 18 

argumentou que esta questão será solucionada mediante a prévia consulta aos diversos órgãos 19 

públicos e privados e também junto aos conselheiros. Uma proposta é de se realizar atividades por 20 

região, ou por setor e até em períodos diferentes para que maiores número de profissionais possam 21 

participar sem que o serviço seja paralisado. Um conselheiro pediu a inclusão de ferramentas que 22 

colaborem com a cultura da paz por meio da educação, como o público alvo, foi esclarecido que 23 

isso deverá ser acrescentado no momento da execução da atividade do Plano de Ação, mas que foi 24 

acrescido no documento que o publico alvo seja o servidor público e o educador. Passou-se para a 25 

apresentação do eixo prevenção pela conselheira Fátima, que fez a leitura dos slides, detalhando 26 

cada item, já descrito acima, foi retificado o local, onde tiver referencia de algum parque sejam 27 

todos trocados por parques urbanos e grandes praças e a inclusão no item parceiros as 28 

universidades. Passou-se para apresentação do eixo reconciliação apresentado pela Conselheira 29 

Filomena, que fez a leitura dos slides, detalhando cada item, com ressalvas, utilizar o setor de 30 

comunicação da prefeitura. Passou-se para apresentação do eixo promoção pela conselheira 31 

Deborah que fez a leitura dos slides, detalhando cada item, já descrito acima, foi acrescido que o 32 

CMCPAZ deverá promover um curso de Cultura de Paz a partir das experiências do CMCPAZ. Foi 33 

sugerido que se crie uma carta de apresentação do CMCPAZ e seu PA para serem enviados aos 34 

órgãos, entidades e outros, de forma que seja comunicado os objetivos e as atividades do PA do 35 

CMCPAZ. A palavra foi passada ao Luigi que ressaltou a finalização das apresentações das 36 

diversas propostas ressaltando que as mesmas são passíveis de alterações ao longo de tempo 37 

conforme o CMCPAZ entender que seja melhor. Passou-se para pauta 2 - aprovação do Plano de 38 

Ação e por unanimidade foi aprovado pelos presentes. Passando para pauta 3 – apresentação do 39 

núcleo de educação em valores humanos do Instituto “Sathya Sai” de São José dos Campos, pela 40 

Sra. Selma, que propôs um minuto de harmonização. Em seguida, apresentou o programa “valores 41 

Humanos”, educação baseada na cooperação com dignidade, ressaltando valores que formam o 42 

caráter de ser humano. Foi distribuído por aplicativo WHATSAPP o calendário do próximo curso. 43 

Pauta 4 -  Luigi faz menção ao X Seminário Regional de Promoção da Saúde e Cultura de Paz a ser 44 

realizado dia 24/09 dia todo na UNIP, e que o CMCPAZ é parceiro na realização deste. E que 45 

haverá 11 oficinas. Fátima enfatiza a nossa participação principalmente no eixo de políticas 46 
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públicas, que haverá outros conselhos de Paz de municípios convidados e entidades. Pede ajuda a 47 

todos na divulgação da campanha para arrecadar recursos para financiar a vinda do palestrante e 48 

que será enviado no grupo do aplicativo a quem puder fazer alguma doação e divulgar para outras 49 

pessoas e empresas. Na próxima reunião será apresentado todo programa do seminário. Outras 50 

atividades 15/08 as 9h00 reunião da Rede Social SJC, na sede da OAB/SJC. Dia 30/08 – 19h00, na 51 

UNESP, Workshop da Escolha a Calma, com tema: Tolerância. II semana de Promoção do Bem 52 

estar, de 19 a 23 de agosto, na UNIFESP, parque tecnológico, entrada franca. A programação 53 

também está no grupo do WHATSAPP. Luigi retoma a palavra e pede para que todos deliberem em 54 

relação às vagas de suplentes ainda não preenchidas e propõe que em cada segmento a entidade 55 

titular possa indicar também um membro suplente para compor o quadro e assim finalizar o 56 

processo de Decreto de nomeação ainda pendente, colocado em votação e por unanimidade foi 57 

aprovado a indicação dos suplentes pelas entidades que tem a vaga de titular. Próxima reunião será 58 

dia 10/09 as 9h00, na Casa do Café no Parque da Cidade. Nada mais sendo dito ou requerido, deu-59 

se por encerrada a presente reunião, cuja ATA eu, Maria Amélia S. Alves de Almeida, abaixo 60 

subscrito, redigi e assinei. 61 
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